



**ELŐTERJESZTÉS**  
a Képviselő-testület 2011. június 30-i ülésére

**Tárgy:** javaslat emléktábla állítására Dr. Plósz Sándor jogtudós tiszteletére

**Tisztelt Képviselő-testület!**

A korábbi évek hagyományainak megfelelően az Újpesti Közművelődési Kör kapcsolódva az Újpesti Városnapok programjához ez évben is emléktáblát kíván állítani egy kiemelkedő újpesti polgár tiszteletére, aki tevékenységével maradandó nyomot hagyott Újpest, illetve országunk akár tudományos, akár politikai-társadalmi életében.

Ez évben Dr. Plósz Sándor (1846-1925) tiszteletére állítanának emléktáblát a műemléki szépségében felújított Budapesti IV. és XV. Kerületi Bíróság homlokzatára.

Plósz Sándor jogász, egyetemi tanár, igazságügy miniszter, és az MTA tagja volt, 1900-ban megkapta az Újpest Díszpolgára címet, elismerve kiemelkedő szerepét az Újpesti Járásbíróság létrejöttében. 1868-ban a jogtudományok doktorává avatták, 1899-től Széll Kálmán kormányának magalakulásával lett igazságügy miniszter. A polgári perjog terén fejtette ki elképzeléseit és valósította meg, így a magyar polgári perjog tudományos művelésének egyik legelső képviselője volt. Munkásságának legfőbb eredményeként született meg az 1911. évi I. törvénycikk a polgári perrendtartásról, és a büntető törvények tágabb keretű reformjaként 1900-ban lépett életbe az 1896. évi XXXIII. törvénycikk a büntető eljárásról. A díszpolgári cím mellett a Lipót-rend középkeresztjének és az első osztályú Vaskorona-rendnek a tulajdonosa volt.

Az Újpesti Közművelődési Kör az emléktábla elkészítésére Mihályi Gábor Munkácsy-díjas szobrászművészt kérte fel.

Az emléktábla adatai:

- mérete: 115x80 cm
- anyaga: gránit
- a rajta megjelenő portrédombormű mérete: 45x35 cm
- anyaga: bronz
- tervezett vésett szöveg:  
*PLÓSZ SÁNDOR 1846-1925 jogtudós, igazságügy-miniszter, Újpest Díszpolgára*  
*Állította az Újpesti Közművelődési Kör 2011.*
- elkészítés ára kihelyezéssel együtt: 747.925,- Ft + ÁFA

A művészeti szakvélemény megadásában és a zsűrizésben a Budapest Galéria az illetékes, melyhez az ÚKK eljuttatta a tervdokumentációt, továbbá a Fővárosi Bíróság 2011. április 4-én kelt levelében engedélyezte az emléktábla kihelyezését a Budapesti IV. és XV. Kerületi Bíróság épületének falára.

A KOB 2011. június 28-i ülésén foglal állást.

Fentiekre tekintettel javaslom a Tisztelt Képviselő-testületnek az emléktábla elkészítésének 250.000,- Ft-tal történő támogatását.

**Határozati javaslat:**

A Képviselő-testület az előterjesztésben foglaltakat megtárgyalta és .../2011. (.....) számú határozatával úgy dönt, hogy a Budapesti IV. és XV. Kerületi Bíróság homlokzatára kihelyezésre kerülő emléktábla elkészítéséhez az Újpesti Közművelődési Kör részére 250.000,- Ft támogatást nyújt.

Felelős: Polgármester a hatáskörrel rendelkező Alpolgármester útján

Határidő: 2011. szeptember 1.

**Újpest, 2011. június 21.**

**Wintermantel Zsolt**